

Заползучая РУДА

среда

9

мая

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 38 (1923)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАРОДА

Праздник Победы занимает особое место в героической летописи нашей Родины. В нем — бессмертие всемирно-исторического подвига советского народа и его доблестных Вооруженных Сил, свершенного под мудрым руководством ленинской партии и Великой Отечественной войне.

Тридцать четыре года прошло с того дня, когда отгремели последние залпы навязанной Советскому Союзу германским фашизмом войны. Она была самой тяжелой войной в мировой истории, самым крупным вооруженным выступлением ударных сил империализма против социализма. В этой войне решалась судьба первого в мире социалистического государства. Коммунистическая партия разработала четкую программу разгрома немецко-фашистских захватчиков, слотила вокруг себя многомиллионный народ Советского Союза, организовала и возглавила его борьбу и довела до победного конца.

Народ — главный герой войны. Он прошел через огонь и кровь небывалых по масштабам боев и сражений. Вместе с воинами на фронте ковали победу в тылу рабочие, крестьяне, интеллигенция, мужественные партизаны и подпольщики на временно оккупированной противником территории. Советский народ и его Вооруженные Силы нанесли сокрушительное поражение фашистской Германии, отстояли свободу и независимость своей социалистической Отчизны, с честью выполнили историческую освободительную миссию, избавив народы многих стран от нацистского порабощения.

Разгром гитлеровской Германии означал победу прогресса над реакцией, привел к образованию мировой системы социализма. Советские люди гордятся плодами своей победы, под воздействием которой изменился и продолжает меняться облик современного мира.

Итоги Великой Отечественной войны знаменуют несокрушимую мощь социализма, коммунистической идеологии, беспредельную преданность советского народа ленинской партии коммунистов. Они — грозное предупреждение агрессору.

Наша победа — это высокий рубеж в истории человечества. Она показала величие нашей социалистической Родины, показала всеилые коммунистических идей, дала изумительные образцы самоотверженности и героизма — это все доподлинно так. Но пусть будет мир, потому что он очень нужен советским людям, да и всем честным людям земли.

Л. И. БРЕЖНЕВ.
«Малая земля».



Николай Степанович Маклаков один из участников начала ведения горных работ в оленегорском карьере. Много лет он добросовестно трудится на комбинате. И сегодня является одним из лучших машинистов экскаватора. В годы Великой Отечественной войны он прошел большой и трудный путь. Вместе с товарищами по борьбе переживал все тяготы и невзгоды военных лет.

НА СНИМКЕ: Николай Степанович Маклаков.

Фото А. Гергеля.

ОНИ ПРОШЛИ ПО ДОРОГАМ ВОЙНЫ

Пожалуй, нет такого цеха, где бы ни работали участники Великой Отечественной войны. Есть они и на участке обогащения фабрики. В большинстве своем они мастера своего дела, знающие специалисты, наставники молодежи.

Много трудных военных дорог прошел Юлий Матвеевич Артеменко. Не раз смотрел он смерти в лицо, но выжил и побе-

дил. Вместе с другими фронтовиками стал восстанавливать разрушенное хозяйство, строить новые промышленные объекты, новую жизнь.

На обогатительной фабрике много лет работают участники войны В. В. Соловьев, А. И. Залеснов, П. Я. Измайлов, М. М. Похвалин, Н. П. Котомин. Все они хорошие наставники молодежи, уважаемые в коллективе люди.

В. ПАКУЛЕВ.
И. о. начальника участка.

НАМ ПОМНИТСЯ

Стираются лица,
Уходят вдали даты —
Порой наша память
Не все сохранит,
Но видят и нынче
Седые солдаты
Приволжскую степь,
Черноморский гранит.
Пути фронтовые
Припомнятся снова,
Лишь карт пожелтевших
Коснешься рукой:
Снега в Заполярье,
Дожди под Ростовом,
Апрельский туман
За чужою рекой...
Какими путями
Прошли мы, ребята,
Какие преграды
Сумели сломить!
Стираются лица,
Уходят вдали даты —
Военных дорог
Никогда не забыть!
Далекое время
Нам кажется близким,
Да нет очень многих
Друзей среди нас —
Пути отмечая,
Стоят обелиски,
Ведут о боях
Молчаливый рассказ...
Уходят вдали даты,
Стираются лица,
Но будет победно
И вечно цвести
Девятого мая
Салют над столицей,
Связавший узлом
Фронтовые пути.

В. МАТВЕЕВ.

НА ТРУДОВОМ ПОСТУ

Много лет работает в автотранспортном цехе Михаил Борисович Егоров. Мы знаем его как аккуратного водителя, дисциплинированного человека. В любую погоду он старается, чтобы вверенный ему автомобиль был в исправном состоянии. МАЗ-504, на котором работает Михаил Борисович, машина не новая, прошла уже тысячи километров. Но в добрых руках опытного водителя она в таком состоянии, будто недавно сошла с конвейера.

Михаила Борисовича

уважают в нашем коллективе за отзывчивость и доброту, он всегда поможет товарищу, даст дельный совет. В годы Великой Отечественной войны М. Б. Егоров отстаивал свободу и независимость Родины. И сегодня в мирные дни он на трудовом посту. Я от всей души поздравляю Михаила Борисовича и всех участников войны с праздником Победы, желаю им успехов и крепкого здоровья.

В. КУЗОВАХО.
Механик автоколонны № 2.

Хороших успехов в апреле добились экипажи тепловозов, работающие на вывозке кирвогорской руды. Экипаж А. П. Тараненко с начала года перевез на фабрику около 500 тысяч тонн руды. На 12,8 процента выполнил план апреля, перевеза дополнительно к заданию 26,8 тысячи тонн.

Около 30 тысяч тонн перевез в апреле и экипаж М. П. Шуткина. А с начала года на его сверхплановом счету около 70 тысяч тонн. Как известно, экипаж

СЕГОДНЯ —
ПРАЗДНИК
ПОБЕДЫ



В КНИГУ ПОЧЕТА

В связи с 34-летием праздника Победы за активную и общественную работу решением парткома комбината в Книгу почета ветеранов труда занесены участники Великой Отечественной войны:

БОГДАНОВ Василий Платонович — помощник машиниста экскаватора рудника,
ГРОМОВ Александр Трофимович — токарь-карусельщик центрального ремонтного цеха,
ЕГОРОВ Михаил Борисович — шофер автотранспортного цеха,
ЖУРАВЛЕВ Георгий Иванович — слесарь железнодорожного цеха,
ЗАКАМЕННЫХ Демид Николаевич — зам. главного инженера ЖКО по технике безопасности,
ИВАНОВ Иван Сергеевич — слесарь энергоцеха,
ЛЫСКОВ Иван Павлович — газосварщик цеха подготовки производства и складского хозяйства,
ПАВЛОВ Алексей Иванович — плотник подсобного хозяйства,
СЕМЕНОВА Елена Яковлевна — уборщица управления комбината,
СОКОЛОВ Евгений Георгиевич — начальник химлаборатории,
ФЕДОТОВ Иван Павлович — электрослесарь электроцеха,
ЩЕРБАКОВ Анатолий Васильевич — слесарь-сантехник фабрики.



Слесарь пункта технического осмотра электровозов железнодорожного цеха Георгий Иванович Журавлев один из тех, кто в годы войны защищал нашу Родину от захватчиков. О его доблестном пути говорят многочисленные награды, полученные за боевые и трудовые подвиги.

ПО МЕТОДУ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

БелАЗа № 544 (старший водитель И. А. Смирнов) работает по методу бригадного подряда. С первых дней года он успешно выполняет задание. Только в апреле обязательства он выполнил на 131,1 процента, перевез дополнительно к заданию тысячи тонн горной массы. Хорошие результаты и у экипажа водителей А. Х. Бостанджяна. 300 погонных метров скважин пробурил сверх

плана с начала года экипаж станка № 16, возглавляет который ветеран комбината П. С. Матвейчук.

6,9 тысячи кубометров горной массы дополнительно к апрельскому заданию отгрузил экипаж экскаватора № 31, где старший машинист Н. А. Подгорный. Хорошие успехи в апреле и у экипажа А. Г. Муравского. При обязательстве отгрузить 60 тысяч кубометров горной массы, отгружено на 6 тысяч кубометров больше.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

МЫ БОРОЛИСЬ НЕ Зря

Мой отец был участником революционных событий в Петрограде, потом — бойцом Красной Армии. Мне и моим сверстникам видеть старую жизнь не довелось. Старик, правда, и сейчас в нашей деревне расскажет, как ходили в лаптях, как жили при лучине, как работали на помещика. Мне из детства запомнилось то новое, что властно вошло в нашу колхозную жизнь. Это чувство причастности к большому общему делу, ответственность за «передел мира», который мы все испытывали. Тот новый смысл, который приобрел труд в молодой Советской стране, возможность быть полезным своему народу — это главное, что приобрело мое поколение.

Помнится, как мы, мальчишки, да и взрослые тоже с восхищением встречали колонну первых тракторов. А сейчас, когда приезжаю в Вологодский родной край, не узнаю прежних мест. Здесь теперь большой укрупненный совхоз. Люди живут в благоустроенных современных домах. В них светятся экраны телевизоров. Механизаторы ездят в отпуск на собственных машинах. Та жизнь, о которой и не мечтали, пришла в деревню.

Комсомольский билет мне вручили в сельсовете в 1941 году. Затем — учеба в Ленинградском фабрично-заводском училище. Как и для всех моих сверстников, юность была связана с войной. Она стала не только тяжелым испытанием для всех, но и проверкой верности революции, делу партии. Плечом к плечу с коммунистами на обороне Ленинграда стояли комсомольцы. Наши отряды охраняли продовольственные склады, патрулировали по городу, вели во время вражеских налетов борьбу с зажигательными бомбами. В тяжелом 1942 году, когда еще не исполнилось 18, был призван в ряды Красной Армии.

После войны работал секретарем комитета комсомола на заводе в Саратове. В начале 50-х приехал на освоение Севера. Начинать на оленегорском руднике помощником машиниста бурового станка. Наш экипаж готовил первый взрыв на северной сопке. Затем молодежь создала здесь комплексную бригаду. Возглавить

ее доверили мне. В состав комсомольско-молодежного коллектива входили горняки разных специальностей — экскаваторщики, взрывники, бурильщики, а также путейцы и электрики. Весь процесс добычи руды вели сами. Работали с энтузиазмом, сил не жалели. Стремилась быть достойным своего времени. Норму выполняли до 200 процентов. За труд наша бригада была удостоена чести носить звание 40-летия ВЛКСМ.

А в 1958 году, откликаясь на патриотическую инициативу рабочих рудного цеха депо Москва-Сортировочная, мы обратились ко всем комсомольско-молодежным коллективам с призывом бороться за коммунистический труд. В обязательствах тех лет обещали добиться высокой выработки, освоения смежных специальностей. Брали шефство над выпускниками школы № 7. Пятерых из них обучила наша бригада, и приятно видеть, что некоторые воспитанники полюбили свое дело и сейчас трудятся на руднике. Сдержали мы и другое обещание — первым на комбинате наш коллектив добился звания коммунистического. Бригада просуществовала несколько лет, но и сейчас члены старого коллектива трудятся с огоньком. Это можно сказать о машинисте экскаватора Василие Ладесове, помощнике машиниста бурового станка Василие Карпачеве и др. Сохранилась и старая дружба: закалка ее была крепкой.

Сейчас работаю машинистом экскаватора. Задание трех лет пятилетки выполнили досрочно. И сегодня я с радостью смотрю на молодых, ради кого мы боролись, строили, жили.

Первую руду грузил на нашем руднике машинист экскаватора П. Д. Кукушкин. Сейчас его сын Александр Петрович руководит участком. Достоинно продолжает дело своего отца и В. А. Романовский, машинист экскаватора. Немало у нас молодых горняков, которые хорошо усвоили традиции коллектива, стали нашей надежной опорой.

Уверен, что ребята не подведут, будут достойно продолжать наше дело.

В. ПРОХОРОВ.
Машинист экскаватора.



ОТ ИМЕНИ СЕРДЦА, ОТ ИМЕНИ ЖИЗНИ

Великая Отечественная война — из тех событий, которые не забываются, она вливается в общий стержень многовековой народной жизни, и еще не одно поколение будет вновь и вновь возвращаться к ее огненным дням. В Доме культуры проходила неделя боевой славы, посвященная празднику Победы.

Этим незабываемым дням работники библиотеки посвятили ряд мероприятий. Организовали просмотр военной мемуарной литературы по теме: «Война народная, священная война». В читальном зале была открыта книжная выставка «Великая победа советского народа». 5 мая прошел вечер «От имени сердца, от имени жизни». На вечер пришли молодые рабочие комбината и других предприятий города, учащиеся старших классов и ПТУ-20.

Звучит песня А. Нахмутовой «Малая земля». Она прерывается рекомендательной беседой по книге Л. И. Брежнева «Малая земля». Малая земля... Одна из

страниц героической эпопеи советского народа.

Собравшиеся прослушали беседу о литературе, посвященной Великой Отечественной войне, о боях в Заполярье, прослушали рассказ об оленегорцах, которые с оружием в руках прошли по дорогам войны, выстояли и победили. Многие из них и сегодня трудятся в цехах комбината, некоторые ушли на заслуженный отдых. Но о них помнят молодые, продолжают их традиции, живут и трудятся так, чтобы быть достойными преемниками ветеранов.

На вечер был приглашен участник боев в Заполярье Иван Степанович Дьячков. Он рассказал молодежи о днях, пережитых в лихую годину. В заключение вечера студийцы народного театра показали литературно-музыкальную композицию Р. Рождественского «Героям войны посвящается».

А. ВОРОПАНОВА.
Зав. библиотекой Дома культуры.

НА СНИМКЕ: участники студии народного театра показывают композицию «Героям войны посвящается».

Фото нашего читателя Б. Костусева.

Для вас, ветераны

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета народных депутатов утвердил план мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и решения облисполкома «О мерах по дальнейшему улучшению материальных условий участников Великой Отечественной войны».

Согласно постановлению горздравотдел обязан обеспечить внеочередное медицинское обслуживание участников войны в амбулаторно-поликлинических учреждениях, больницах, аптеках. Провести медицинское обследование, наметить и осу-

ществить индивидуальные планы лечебно-оздоровительных мероприятий, обеспечить внеочередное бесплатное зубное протезирование инвалидов войны III группы и так далее.

Руководителям предприятий по согласованию с местным комитетом профсоюза предложено обеспечить участников войны путевками в санатории, дома отдыха, профилактории.

Принимать в жилищно-строительные кооперативы и кооперативы по строительству гаражей в первую очередь участников войны.

Согласно постановлению они пользуются преимущественным правом на приобретение билетов на все виды транспорта, а также на внеочередной осмотр и ремонт транспортных средств на станциях технического обслуживания.

Инвалидам войны I и II групп по их заявкам доставлять домой продовольственные товары без взимания пла-

ты за предоставленные услуги.

Во всех ателье, мастерских и приемных пунктах прием заказов от участников войны вести вне очереди.

Участники войны пользуются преимущественным правом на установку телефона в квартире, приобретение билетов в кассах домов культуры и кинотеатров.

Составить и утвердить дополнительный перечень товаров, продаваемых в кредит инвалидам войны всех трех групп.

Г. МАКСИМОВА.
Секретарь исполкома.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ**

Обращаться к начальнику автоколонны.

Комбинату бытового обслуживания срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

фотолаборанты и ученики фотолаборантов, оплата труда — сдельная. Обращаться по телефону 23-98 или Мончегорск, ул. Западная, 18-а, отдел кадров, телефон 24-42.

Городской комсомольский штаб приглашает орлят и артековцев всех годов на встречу, которая состоится в Доме пионеров 13 мая в 14 часов.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК АБК фабрики
Телефоны **52-20, 54-41,**
редакция газеты **Тип. «Мончегорский рабочий».** Заказ 3540.



В канун праздника Победы в библиотеках Оленегорска подготовлены выставки книг, посвященные Великой Отечественной войне. Эта литература пользуется большим спросом у горожан.

На снимке: в читальном зале библиотеки. Фото токаря фабрики **Н. ВОРОНКОВА.**

Наша Звезда

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

9 мая. Широкоэкранный художественный фильм «МЕСТА ТУТ ТИХИЕ», сеансы в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

Широкоэкранный художественный фильм «МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ», начало в 11 часов.

10 мая. Цветная итальянская кинокомедия «БЛЕФ», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21-30. Дети до 14 лет не допускаются.

Малый зал

9 мая. Художественный фильм «ТРОЙНАЯ ПРОВЕРКА», сеансы в 18 и 20 часов.

10 мая. Цветной художественный фильм «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ», сеансы в 18 и 20 часов.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

С 10 мая вводятся номерные маршруты автобусов. ЦРЦ — вокзал — 1, ЦРЦ — Дворец спорта — 2, фабрика — Дворец спорта — 3, Дворец спорта — ОМЗ — 4, ОЗСК — ДСУ — 5, Оленегорск — Высокий — 101.

10 мая в 18 часов 20 минут в лекционном зале Дома культуры состоится собрание членов колхозерского лодочного кооператива.

Правление кооператива.

Автобусному парку на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ**

механик (оклад 145 руб.), водители 3 класса (на фуры), водители 1 и 2 классов, аккумуляторщик 3-5 разряда, электрик.

Заполненная РУДА

пятница

11

мая

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 39 (1824)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Чтобы не было потерь

Почему у нас низкая производительность труда? Надо сказать, что углубился карьер, и мы, автомобилисты, работаем сейчас на самых низких горизонтах. Подъемы уменьшают количество рейсов, снижают производительность. Казалось бы, этим естественным трудностям надо противопоставить четкую организацию работ, дополнительные резервы. Однако, у нас как раз получается наоборот. Работу усложняет плохая организация, постоянные производственные неувязки. Вот простой пример. Машина прибыла к экскаватору, а подвезать, встать под погрузку не может. Дорога не расчищена, нет бульдозера. Так возникает простой. Конечно, сразу звоню начальнику смены, прошу выделить бульдозер. Но это не всегда выполняется. В ответ слышу, нет бульдозеров. Мы, конечно, чтобы не терять время, ищем выход из положения, просим иногда помочь экскаваторщика. Но ясно, что это не решает вопроса.

И таких проблем, которые тормозят дело, много. Не соответствующим требованиям и внутрикарьерные автодороги. Меры, чтобы привести их в порядок, принимаются недостаточные. Из-за узости дороги водителям приходится останавливаться и ждать, пока пройдет грузовой транспорт. Между тем, нередко сами водители и ухудшают создавшееся положение: при поломке машины тут же, на проезжей части, сгружают горную массу. Плохой у нас и выход машин на линию. Рудник заказывает транспорт, а у нас его почти всегда не хватает. Почему так получается? С

одной стороны — недостаток слесарей, низкий уровень механизации на ремонтных работах, отсутствие хорошей ремонтной базы. К тому же и труд слесарей плохо организован. Они не заинтересованы, например, в том, чтобы выпустить из парка первыми те машины, которые идут на линию. Вот и получается, что шофер, который должен быть уже в рейсе, час-полтора ремонтирует свою машину.

А организационные неполадки, безответственность в производственных вопросах всегда ухудшают трудовую дисциплину. Неблагополучно с нею обстоит и в нашем цехе. А опоздания? Непроизводительные затраты рабочего времени? Как поступают некоторые водители? Если им положено работать до 7-45, то они (когда смена с 0) кончают в 7-15, а то и в 7. Бывает что иной водитель заезжает в гараж — нужно ему по делу или нет. Теряется время. Чтобы бороться с этим, мы решили, что механик будет записывать по какой причине машина пришла в гараж. И если объяснение необоснованное, мы будем принимать соответственные меры. У нас есть все возможности, чтобы бороться с этими недостатками. В коллективе немало кадровых рабочих, которые показывают пример коммунистической сознательности. Доволен я и своими товарищами по экипажу. К началу мая мы перевезли около 70 тысяч кубометров горной массы. Только в апреле сверх плана вывезли из карьера более 5 тысяч кубометров.

А. БОСТАНДЖАН,
Старший водитель.

В ЭТОТ праздничный день

В этот день как обычно машинист тягового агрегата В. З. Пимошенко утром пошел в цех. У старейшего работника комбината 9 мая был обычный рабочий день. Он вывозил руду из карьера. В этот день водили составы П. И. Поводов, И. А. Щербак, И. И. Порешнев, Н. Я. Абрамов и другие железнодорожники. Они тоже возили руду на обогатительную фабрику.

В карьере царил обычный рабочий ритм. Здесь работали экскаваторы, отгружая новые тонны руды и породы, бурили скважины бурильщики. Один за другим поднимались на перегрузочные пункты мощные БелАЗы.

Несколько человек, находящихся в диспетчерском пункте, внимательно следят за ритмом работы, переговариваются по радию и телефону с мастерами и рабочими. Радио и телефонная связь прочно вошли в рабочий быт горняков. Без них просто невозможно управлять этой сложной горной техникой. В эфире постоянно слышатся сообщения, и начальник смены имеет все необходимые данные о передвижении составов и автомобилей.

Как известно, положение с рудой сейчас трудное, и, естественно, горнякам было не до отдыха. К тому же, в начале дня было несколько аварий, которые надо было как можно скорее устранить. И еще, в этот знаменательный день хотелось выполнить задачу, обеспечить обогатителей нужным количеством руды. Не жалея сил и не теряя времени работали А. И. Кукушкин, В. Ф. Гусев, А. Н. Павлов. Они возили руду от экскаватора № 35. Каждый из них перевез около 800 тонн. Свыше 1000 тонн перевез от экскаватора № 45 ветеран комбината Г. А. Кивиковский.

Хорошо в этот день работали и обогатители.

Слаженный труд горняков, обогатителей и транспортников, стоявших 9 мая на трудовой вахте, позволил отправить потребителям еще тысячи тонн концентрата.

К сведению оленегорцев!

12 июня 1979 года созывается XII сессия Оленегорского городского Совета народных депутатов. На рассмотрение сессии выносятся вопросы «О выполнении закона РСФСР «Об охране природы РСФСР».

Оленегорский исполком просит жителей города принять участие в подготовке и обсуждении данного вопроса. Ваши письма, предложения, замечания и просьбы, направленные на дальнейшее улучшение охраны природы, просим присылать в горисполком до 1 июня.



В службе подъемно-транспортного оборудования железнодорожного цеха трудится немало молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: машинист тепловоза **И. И. ШИШКИН,** А. КВИТЧЕНКО и **В. СВИНТОР-ЖЕЦКИЙ.**
Фото А. Гергеля.

МИТИНГ НА ПЛОЩАДИ

9 мая в честь праздника Победы на центральной площади города состоялся митинг. На нем выступил председатель горисполкома М. М. Кузьмин. Он отметил большое значение победы советского народа в борьбе с захватчиками, говорил о героизме советских людей в трудные военные годы. В заключение он поздравил всех участников войны с праздником.

Выступившие на митинге участники войны Ф. Н. Горячев, И. Е. Архипенко, Г. И. Журавлев поделились воспоминаниями о суровых днях и сражениях. Минутой молчания оленегорцы почтили память тех, кто не вернулся с поля боя, кто отдал жизнь за свободу и независимость Родины.

На митинге группу учащихся третьих классов приняли в пионеры.

НА ПОМОЩЬ ПРИШЛИ БУРОВИКИ

На площадке около Дворца спорта работает буровая станок. Он бурит скважины под сваи нового дома, который скоро будет построен на Ленинградском проспекте. Бурить скважины под сваи было предложено давно. Пригнали на площадку небольшой станок, стали бурить по пять скважин под каждую сваю. Когда же стали забивать сваи, оказалось, что забить их

трудно. На заседании городского штаба строительства рассматривался вопрос ускорения темпов строительства жилья. Высказывались предложения, как лучше организовать работу на том или ином объекте, чтобы к концу года не только выполнить план строительства жилья, но и создать задел на будущий год. Говорили и о неудаче

первого опыта забивки свай. Тут на помощь строителям пришли буровики. На площадку доставили станок, экипаж которого возглавляет Вячеслав Владимирович Зайцев. Буровики пробурили скважины большего диаметра глубиной до трех метров. Это значительно ускорило ведение работ. Забивка свай закончена, и в ближайшее время строители приступят к работе.

На очередном заседании парткома рассматривался вопрос «О работе хозяйственного руководства и общественных организаций автотранспортного цеха по улучшению производственной и идеологической деятельности».

Отмечено, что работа в этом направлении ведется. Стало больше уделяться внимания повышению технического состояния большегрузных автомобилей и текущих ремонтов. Улучшена работа авторемонтной службы, что позволило внедрить плановую систему ремонта транспорта в автоколонне № 1 и систему технического обслуживания в автоколонне № 2. За счет частичного внедрения плановой системы достигнуто снижение расхода в линии большегрузных самосвалов, увеличен моторесурс двигателей сорокатонных БелАЗов, скомплектованы постоянные экипажи.

Руководство цеха стало целенаправленно заниматься вопросами улучшения бытовых условий, внедрения средств малой механизации. В настоящее время ведется реконструкция ремонтных помещений автоколонны

ДОХОДИТЬ ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

№ 3, механизированы шиномонтажные работы. Работа партбюро ведется по плану. Заседания и партсоборания проводятся регулярно, их повестки дня различные. Созданы три партгруппы, объединяющие 43 коммуниста. Четко и своевременно ведется учет критических замечаний и предложений. Есть план выполнения критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном собрании.

Большинство коммунистов имеет постоянные партийные поручения. Созданы три школы основ марксизма-ленинизма, один комсомольский кружок, две школы коммунистического труда и пять экономических школ. Регулярно проводятся цеховые рабочие собрания и в автоколоннах. Шесть экипажей водителей работают по бригадному подряду.

Но в работе хозяйственного руководства и общественных организаций цеха есть и недостатки. Анализ результатов работы первой автоколонны показывает, что она стабильно выполняла большинство технико-эконо-

мических показателей до 1978 года. Резко ухудшилась ее работа с 1978 года. При возросшем количестве автомашин объемы перевозок не возрастают. Есть недостатки и в работе вспомогательного автотранспорта.

Велика аварийность, что приводит к частым сходам с линии автотранспорта в течение смены. Нет четкой системы в работе диспетчерской службы вспомогательного автотранспорта. После получения путевых листов (с этого момента машина считается вышедшей на линию) водители зачастую занимаются мелким ремонтом, в результате, машины вовремя в цех не приходят. Не делается анализ фактической отработки вспомогательного автотранспорта в цехах.

Медленно внедряются средства механизации и вспомогательных процессов. В настоящее время не запущены в производство 14 приспособлений по об-

служиванию БелАЗов. В цехе велика текучесть кадров.

Партбюро ведет недостаточную работу по приему кандидатами в члены КПСС из числа передовых рабочих. Низка партийная прослойка среди водителей БелАЗов.

В коллективе мало читается лекций, мало проводится бесед и политических формаций. Часть школ экономического образования и коммунистического труда бездействует. Низка посещаемость действующих школ политшкол. Всеми формами учебы охвачена половина работников цеха, 10 инженерно-технических работников нигде не учится. Из 105 комсомольцев только 30 охвачены формами учебы. Руководство и общественные организации слабо занимаются вопросами набора в вечернюю школу. Из 140 рабочих до 30 лет, не имеющих среднего образования, учатся 23.

Мало внимания уделяется и развитию соцсоревнования. Не подводятся итоги работы среди отстоящих коллективов. Слаба гласность соревно-

вания. Не работает постоянно действующее производственное совещание. Только 80 процентов рабочих охвачено разными формами соревнования. Обязательства многих рабочих и личные планы ИТР неконкретны.

Плохо работает комиссия по борьбе с пьянством. Отсутствует наглядная агитация. О низком уровне воспитательной работы свидетельствует и тот факт, что из года в год ухудшается трудовая и общественная дисциплина.

Все отмеченные недостатки привели к тому, что коллектив автотранспортного цеха не выполнил план грузоперевозок 1978 года. Не выполнен и план первого квартала текущего года по всем объемным показателям.

Хозяйственному руководству и партийному бюро цеха предложено принять меры к выполнению плана 1979 года, а также плана организационно-технических мероприятий. Обратит особое внимание на механизацию ремонтных работ и улучшение условий труда.

В народном театре премьера

В народном театре премьера. Это всегда радостное событие. Позади большая работа над ролью, над каждым выходом на сцену, над каждым движением, словом. Премьера — это праздник всего театрального коллектива. И не случайно его старейшая участница Е. А. Шацкая, не занятая в этом спектакле, пришла на премьеру в хорошем настроении, и с волнением следила за игрой каждого актера.

Пьеса А. Салынского «Долгожданный» сложная для самодеятельных актеров, но режиссер В. А. Серебрянников рискнул взять ее. И, надо сказать, эксперимент удался, спектакль получился. Зрители приняли его, прочувствовали.

События, о которых рассказывается в пьесе, происходят в шестидесятые годы, когда наша страна уже окрепла после второй мировой войны и, говоря словами одного из героев, на месте боев выросли новые Черемушки. Но эхо войны не утихло, оно отчетливо прослушивается в жизни одной семьи.

Двадцать лет как пропал без вести Яков Мытников. Попал в плен, был увезен в Латинскую Америку, и только после долгих мучений и странствий он большой возвращается в родной дом. К сожалению, В. Порошниченко, исполняющий роль Якова, не смог полностью раскрыть характер своего героя, не сумел жить в образ, прочувствовать его. Но тем не менее чув-

ствуется, что исполнитель пытается разобраться в чувствах и поступках героя. И в отдельных случаях это ему удается.

Хорошо раскрыт образ главной героини Нины. Исполнитель этой роли А. Поддубная в отличие от В. Порошниченко не новичок на сцене. В народном театре она уже сыграла несколько серьезных ролей. Удалась ей и роль Мытниковой. Нина наполнена жизнью, душевными переживаниями, эмоциями.

Порадовал зритель своим мастерством и старейший участник народного театра П. Парчевский, он хорошо сыграл роль Чередыяка. Хорошо справились с ролями А. Холкина и Т. Васильева, сценическое мастерство которых хорошо известно оленегорцам.

В новом спектакле также приняли участие молодые участники Т. Нефедова, А. Поспехов и В. Галеев. И пусть первые роли не совсем получились, и актеры кое-где допускали ошибки, но они победили в этом трудном поединке. И будем надеяться, что они останутся хорошими добрыми друзьями искусства, активными участниками театрального коллектива.

Оленегорцы тепло приняли новый спектакль, по достоинству оценили новую работу народного театра. И хочется верить, что он не раз порадует нас новыми спектаклями.

А. ВОРОПАНОВА.
Заведующая библиотекой Дома культуры.

Для участников войны

В канун праздника Победы в кинотеатре «Полярная звезда» состоялся вечер. В зрительном зале собрались ветераны Великой Отечественной войны, те, кто с оружием в руках прошел большой и трудный путь по дорогам войны, кто защищал нашу Родину от фашистских захватчиков, те, кто и сегодня продолжают трудиться на предприятиях города. Среди ветеранов бывшая медсестра партизанского отряда Александра Ивановна Дмитриенко, бывший ко-

мандир взвода разведки Николай Васильевич Дмитриенко, защитник Заполярья Степан Никанорович Червонный, связист Раиса Васильевна Коробейникова.

Бывших воинов поздравили с праздником. Для них участник студии народного театра юного зрителя Сергей Анциферов прочитал отрывок из поэмы А. Твардовского «Василий Теркин». Затем был показан художественный фильм.

М. УГАРОВ.
Директор кинотеатра.

Свалки во дворах

В Оленегорск я приехала из Николаева, и меня удивило, что здесь мусорные машины работают ежедневно, кроме воскресенья, и увозят мусор два раза в день. И несмотря на это, почти возле каждого дома лежат кучи мусора. Их можно увидеть возле домов ГОКа, завода, домов треста «Оленегорсктяжстрой». По всему городу картина одна и та же: грязь, мусорная свалка. На доме № 57 по ул. Строительной висит табличка, что, мол, жильцы этого дома борются за образцовый порядок и высокую культуру быта, а напротив таблички эти же жильцы постоянно высыпают мусор.

В ЖКК треста «Оленегорсктяжстрой» за жильцами сейчас проводятся собрания, на которых затрагиваются все вопросы, касающиеся правильной эксплуатации жилого фонда. В южных городах мусорная машина приходит раз в день, а куч на улицах нет. Почему же вы, дорогие оленегорцы, не задумываясь, засоряете свой город, спокойно проходите мимо безобразия? Так мо-

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

гут делать только черствые люди, которые не любят свой город. Ведь одни работники жилищного хозяйства без помощи жильцов не в силах уследить за всеми. Давайте вместе бороться за чистоту в нашем городе. **Г. МАТЯШ.**

Начальник ДУ № 1 треста «Оленегорсктяжстрой».

НЕ ПРЕВРАЩАЙТЕ БАЛКОНЫ В КЛАДОВКИ

В этом году Оленегорск отмечает свое 30-летие. Сносятся бараки, строятся дома с улучшенной планировкой квартир, улучшается внешний вид домов. Но отдельные жильцы, не задумываясь об общем благе, поступают против установленных правил.

Например, фасад общезжития на Парковой, 13 «украшают» мешки и авоськи. Телеантенны индивидуального пользования торчат из окон домов № 45, 47 улицы Коммунальной. А какой вид имеют балконы и лоджии? Они превращены в место хранения ненужных вещей и сушилки белья.

Не пора по всей строгости спросить с нарушителей норм социалистиче-

Одной из новых и важных форм массового физического воспитания школьников стали соревнования «Старты надежд». Эти соревнования являются способом усвоения программного материала по физическому воспитанию во всех классах внутри школы. Финальные же соревнования выявляют лучшую подготовку учебно-массовой физической работы в школах города.

Уже второй год в Оленегорске по семи видам спорта проводится спартакиада «Старты надежд». В общекомандном зачете кубок спартакиады дважды завоевывает коллектив школы № 15. В этой победе боль-

шая заслуга принадлежит наставникам и умелым организаторам Нине Николаевне и Александру Леонидовичу Шевниным, которые много внимания уделяют физическому воспитанию школьников. Их питомцы в финальных соревнованиях спартакиады города продемонстрировали лучшие качества: быстроту, ловкость, выносливость и организованность. Они были первыми среди своих сверстников.

Вторыми и третьими в общекомандном зачете стали коллективы школ № 7 и 21.

Что дарят детям эти со-

ревнования? Здоровье, закалку и конечно же радость. Всего этого не оценить простыми оценками в строгом школьном журнале. Ведь то доброе и хорошее, что дает физическая культура в детстве и юношестве, остается с ними на всю жизнь, постепенно переключая высвободившуюся энергию на другой род деятельности. Они успешно используют качества и навыки, приобретенные на спортивных тренировках, в повседневной жизни и учебе в высших учебных заведениях.

Быть сильным, выносли-

вым, решительным под силу каждому. Для этого в нашем городе есть большие возможности. К услугам наших детей работают ДЮСШ, секции при Дворце спорта. В воспитании физических качеств у детей должны быть прежде всего заинтересованы родители и преподаватели, так как физическое воспитание в нашей стране — дело государственной важности.

А. ДМИТРЕНКО.
Главный судья спартакиады «Старты надежд».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



8 мая в конференц-зале управления состоялось торжественное собрание, посвященное празднику Победы. Сюда пришли работники комбината, которые в годы Великой Отечествен-

ной войны сражались за свободу и независимость Родины. На их груди сверкали ордена и медали — свидетельство ратных подвигов и боевых свершений.

Участников войны сердечно поздравили руководители комбината и товарищи по работе.

НА СНИМКАХ: чествование ветеранов войны.

Фото А. Гергеля.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

По традиции в честь праздника Победы в нашем городе проведена легкоатлетическая эстафета. В ней приняли участие десять команд. Дистанция в 2700 метров была разбита на десять этапов, и проходила по улицам Мира, Горького, Строительной и Космонавтов.

Среди школьников первыми закончили дистанцию учащиеся школы № 7. На втором месте первая команда школы № 15. Среди предприятий города первенствовала команда городского отделения милиции. На втором месте бегуны треста «Оленегорсктяжстрой». Среди цехов комбината первыми на финише были спортсмены автотранспортного цеха. **Е. ОВСЯННИКОВ.**



Открытие гастролей — в Оленегорске

Коллектив мурманского областного драматического театра в нынешних гастролях по области сосредоточивает особое внимание на обслуживании зрителей отдаленных сельских мест. С 17 мая в области одновременно будут работать три группы артистов. Они покажут лучшие спектакли прошедшего сезона по пьесам советских авторов, получивших признание мурманского зрителя.

В районах Мончегорска, Оленегорска, Кировска, Апатит будет показан спектакль «Аморальная история». Открытие гастролей 17 мая в Оленегорске.

Пьеса «Аморальная история» написана известными комедиографами Э. Брагинским и Э. Рязановым. Эта лирическая комедия написана на простую, по-житейски и правдивую, с пресловутым трюком на тему. Она затрагивает серьезные морально-этические проблемы нашей жизни.

Герой комедии Николай Семенович Филимонов — референт председателя комитета по делам самодеятельности. Как пишут о нем авторы, был «важен»

и «значителен» и держал себя соответственно положению. Но история с Филимоновым приключилась отнюдь не соответствующая. Он влюбился. Лидочка была красива! У нее не было ни богатых родителей, ни отдаленной квартиры, ни высокой зарплаты, и вела она к тому же свободный образ жизни. Вобщем слыла в своем кругу «неправильной женщиной». А Филимонов женат, да и повышение по службе вот-вот намечается. Все это очень его мучило. Он даже трусил. И выйти из круга ложных отношений с женой, пресечь свою никчемную пустую службу по делам самодеятельности, как ни странно, помогла Филимонову именно любовь к Лидочке.

В спектакле заняты заслуженный артист РСФСР О. П. Лебянов, актеры Г. Иванченко, А. Семенишина, Л. Ниценко, С. Вагинов, А. Соколовский, Ю. Талько. Поставлен спектакль молодым режиссером Г. Г. Михайловым.

Н. САФИНА.
Зав. литературной частью.

На снимке: сцена из спектакля.

Наша программа

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 мая. Цветной художественный фильм «СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ В ИНТЕРЬЕРЕ», 2 серии, сеансы в 12, 18, 21 час.

Для детей. Художественный фильм «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ», начало в 15 часов.

12 мая. Новый цветной художественный фильм «ОБЪЯСНЕНИЕ В ЛЮБВИ», 2 серии, сеансы в 12, 17 и 20 часов.

13 мая. Художественный фильм «УЛАН», сеансы в 12, 17, 19 часов.

Для детей. Художественный фильм «ШЕСТЕРО МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛЬКА», начало в 15 часов.

15 мая. Художественный фильм «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ»», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

11—13 мая. Цветная итальянская кинокомедия «БЛЕФ», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21-30. Дети до 14 лет не допускаются.

14—15 мая. Новый цветной художественный фильм «ЦЕНУ СМЕРТИ СПРОСИ У МЕРТВЫХ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал

11 мая. Цветной художественный фильм «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАП ЖЕНИЛ», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

Для детей. Киносборник «ПРИВЕТ МАРТЫШКЕ», начало в 10-30.

12—13 мая. Кинокомедия «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

Для детей. 13 мая. Художественный фильм «РЫЦАРИ БЕЗ ДОСПЕХОВ», начало в 12 часов.

14 мая. Документальный фильм «БРОНЗОВЫЙ СОЛДАТ», начало в 19 часов.

Документальный фильм «КОСМАТЫЕ РОБИНЗОНЫ», начало в 15 часов.

15 мая. Кинокомедия «КОРОЛЬ В НЬЮ-ЙОРКЕ», сеансы в 18 и 20 часов.

Для детей. Художественный фильм «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ», начало в 16 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА

12 мая. Музыкальная концертная программа «С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ». Начало в 19 часов.

12—13 мая. Юношеский турнир по классической борьбе на приз спортклуба «Лепландия».

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК АБК фабрики
Телефоны 52-20, 54-41,
редакция газеты
Тип. «Мончегорский рабочий». Заказ 3551.